

积极融入国家新一轮改革开放大潮

——中共二十届三中全会精神令港澳台同胞倍感振奋

中共二十届三中全会7月15日至18日在京举行。会议审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。港澳社会各界和在大陆台商台胞深感鼓舞、倍感振奋，表示将积极把握国家发展新的重大机遇，更好融入国家发展大局和新一轮改革开放大潮，投身中国式现代化建设，共创中华民族伟大复兴伟业。

香港特区行政长官李家超表示，国家在全面深化改革的广度和深度上不断拓展，国家治理体系和治理能力现代化水平不断提高。中共二十届三中全会重点研究了进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题，对香港有深刻影响。香港社会各界要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和全会部署上来，发挥好“爱国者治港”的力量和价值，在国家进一步全面深化改革、推进中国式现代化的征程中履行香港责任、把握香港机遇、作出香港贡献。

澳门特区行政长官贺一诚表示，中共二十届三中全会的召开意义重大。当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，没有新时代的全面深化改革，就不会有新时代的伟大成就。澳门特区政府将通过系列举措，团结带领社会各界，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步发挥“一国两制”的独特优势和国际合作平台作用，为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

积极把握国家改革开放的崭新机遇，是港澳社会一致共识。

多位港区、澳区全国人大代表和全国政协委员表示，中共二十届三中全会精神极大提振了港澳社会各界的信心。港澳积极投身国家新一轮改革开放大潮，更好服务国家所需，把握改

革带来的发展机遇，前景无限。全国人大常委会委员李慧琼、港区全国人大代表施家伦与何敬麟、港区全国政协委员邱庭彪等认为，港澳要发挥与国际规则顺畅衔接等优势，对准国家部署发力，抓住机遇在新赛道上推动发展。

香港特区多个政团认为，中共二十届三中全会精神的贯彻落实将为香港工商界带来更广阔发展空间。香港居民联认为，中共二十届三中全会提出必须坚持对外开放基本国策，建设更高水平开放型经济新体制，这将带来黄金机遇，全面提振香港工商界和企业的投资信心。香港各界应主动对接国家重大战略，深入把握发展机遇，为全面建成现代化国家作出更大贡献。

全国港澳研究会顾问刘兆佳指出，国家进一步全面深化改革开放的举措，对香港经济发展和产业转型升级非常有利。可以预见，中共二十届三中全会精神将成为香港发展的重要推动力。在中央支持、指导和香港特区政府及社会各界同心谋改革、谋发展之下，香港明天必将更美好。

投身中国式现代化新征程，港澳各界人士表示港澳大有可为。

香港特区政府政务司司长陈国基表示，特区政府要坚持守正创新，全力发展经济、改善民生，继续推动香港更好融入国家发展大局，全方位带领香港在由治及兴康庄大道上勇毅前行，为国家以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

澳门特区立法会主席高开贤认为，澳门要坚持和完善“一国两制”，立足新发展阶段，一如既往发挥爱国爱澳情怀，围绕促进澳门经济适度多元发展，改革完善政策举措，以更有力举措参与粤港澳大湾区建设，助力国家构建一体化高水平开放体系。

澳门城市大学副校长叶桂平表示，澳门作为国家双循环新发展格局重要支点，应增强历史自觉、把握历史主动，抓住进一步全面深化改革带来的新机遇，积极参与横琴粤澳深度合作区建设、创新粤港澳大湾区合作发展机制，发挥“一中心、一平台、一基地”优势，积极助力推进中国式现代化。

聚焦高质量发展的首要任务，港澳各界认为应乘势而上、积极行动。

香港特区行政会议成员林健锋呼吁香港社会各界乘势而上，对接国家所需，发挥香港所长，例如将科研成果转化新质生产力，以及用好专业服务协助内地及香港企业拓展东盟及中东等新兴市场，促进经济持续发展。

澳门中华总商会会长崔世昌说，澳门工商界要更好扮演内联外通的角色，为中国企业、中国品牌“走出去”提供便利，助力国家将外企外资“引进来”，并在加快形成新质生产力、助推创新驱动发展上展现新作为。

香港教育大学校长李子建对全会提出“教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑”印象深刻，认为香港在高等教育领域应积极主动发挥作用，为国家作贡献。

香港初创企业朗思科技有限公司创始人许可认为，香港创科青年应积极参与国家重大科技项目，与内地科研机构紧密合作，推动科研成果产业化。香港应用好国际化优势，吸引和培养更多顶尖人才，为国家科技发展注入新活力。

支持深化改革、扩大开放，台商台胞对大陆发展充满信心。

苏州市台湾同胞投资企业协会执行会长钱永昌说，他和身边的台商朋友都高度关注中共二十届三中全会，习近平总书记关于全面深化改革重要论述让大家深受鼓舞。大家对大陆未

来发展有了更清晰、积极的预期，扎根大陆发展的信心更足了。广大台企要把握重大机遇，与大陆企业携手合作、融合发展，加快提升创新能力，共赢未来。

厦门市台商投资企业协会会长韩莹说，他仔细阅读了中共二十届三中全会公报，倍感振奋。改革开放给台商带来实实在在的利好，大家对大陆未来发展充满信心与期待。在大陆台商台企应积极参与发展新质生产力，投入更大力量，发挥更多作用，实现更好发展。

期盼共享机遇，同创繁荣，台商台胞积极融入中国式现代化进程。

重庆市台湾同胞投资企业协会会长黄光志表示，继续深化改革、扩大开放将为包括台企在内的广大经营主体提供更公平、透明、可预期的市场环境和更坚实的制度保障。台商台企应紧跟政策导向，积极调整企业发展战略，推动在大陆投资兴业，参与两岸融合发展。两岸同胞共同努力，定能携手开创更美好的未来。

在大陆从事新媒体行业的台湾青年杨京儒说，推进中国式现代化为广大台湾青年提供了难得的时代机遇，希望更多台湾同胞特别是年轻人跨过海峡，来大陆追梦、筑梦、圆梦。

南京台湾青年创业学院副总经理韩鸣国表示，大陆发展前景广阔，将为台商台企提供更大发展动力，为台湾青年创造成长成才的更大舞台。台商台企要积极参与推动高质量发展，深度融入大陆产业链、供应链，在大陆实现新腾飞。大陆与台胞共享发展机遇的善意满满、举措连连，越来越多台胞渴望到大陆发展。期盼两岸同胞走近走亲、交心交融、互鉴互助，携手推进中国式现代化，共绘荣景、共享荣光。

新华社北京7月20日电

◀ 上接1版①

善基本制度，创新重要制度。善于运用法治思维和法治方式破解改革难题，增强改革系统性、整体性、协同性，就一定能推动改革不断取得新突破。

中国式现代化是在改革开放中不断推进的，也必将在改革开放中开辟广阔前景。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，深刻领会和把握进一步全面深化改革、主题、重大原则、重大举措、根本保证，锐意进取、开拓创新，我们就一定能在新征程上谱写改革开放新篇章，推动中国式现代化建设披荆斩棘、一往无前。新华社北京7月20日电（载于7月21日《人民日报》）

◀ 上接1版②

内保持适宜的温度和湿度，保障秧苗顺利生长。”联合社的技术员王海新在手机上打开智能温室环控系统，轻点屏幕，物联网喷灌系统随即打开，水雾缓缓喷出，风机也在操作下启动，徐徐送风。

据悉，育秧设施和智能设备对于早稻稳产发挥了重要作用。市农业农村局相关负责人表示，今年长沙加大了育秧设施建设力度，实现了大规模提前集中育秧，通过机械密植增加基本苗，在出现较长时间强降雨等极端天气的情况下，最大限度地减少了对农业生产的不利影响。“2023年全市水稻耕种收综合机械化水平已超86.77%，据现有收割机械量测算，若开足马力运转，一天最多可收割50万亩，真正可以实现让‘双抢’不用‘抢’，省时又省力。”

预计至21日，全市早稻收割117万亩，进度81.2%，晚稻栽插88.7万亩。何广说，实现全程机械化后，耕种管收可以节省20%至30%人工和资金，“过去20亩田靠人工要半个月才能完成抢收抢种，而现在一个下午就能实现，效率大幅提升。”据介绍，其合作社自2023年初开始建设水稻育秧中心，除负责自己承包的1500亩地，还在长沙范围内承接了6000余亩地的社会化服务。

走进育秧中心，不少工人正将秧盘搬至运输车上，秧盘个个郁郁葱葱。“通过调节，可以让棚内保持适宜的温度和湿度，保障秧苗顺利生长。”联合社的技术员王海新在手机上打开智能温室环控系统，轻点屏幕，物联网喷灌系统随即打开，水雾缓缓喷出，风机也在操作下启动，徐徐送风。

作业现场，只见农机穿梭，广袤的稻田迅速换了颜色。“我父亲也是种粮能手，在那肩挑手扛的年代，‘双抢’累得发晕，是份地道的苦差事，人力收割、脱粒、晒谷、拔秧、插秧，要在短短的20余天完成。”

何广说，实现全程机械化后，耕种管收可以节省20%至30%人工和资金，“过去20亩田靠人工要半个月才能完成抢收抢种，而现在一个下午就能实现，效率大幅提升。”

据介绍，其合作社自2023年初开始建设水稻育秧中心，除负责自己承包的1500亩地，还在长沙范围内承接了6000余亩地的社会化服务。

预计至21日，全市早稻收割117万亩，进度81.2%，晚稻栽插88.7万亩。

陕西柞水桥梁垮塌灾害搜救救援持续进行

已发现12人遇难31人失联，1人获救



7月20日在陕西省商洛市柞水县境内拍摄的丹宁高速水阳段山阳方向K46+200处严坪村二号桥垮塌现场(无人机照片)。
新华社记者 赵英博 摄

有困难找志愿者 有时间当志愿者



中共长沙市委宣传部
长沙市文明办宣

设计 星辰在线(长沙文明网)